
   

 

( میکائیل صدقی - ) رقیه پیله ور         –      رشته ریاضی و فیزیک        -       2سوالات موضوعی نهایی حسابان   ه دور 31   

9 

𝑃(𝑥)را طوری تعیین کنید که چند جمله ای  𝑏 و 𝑎مقادیر   55 = 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑥     بر 1 − بخش پذیر بوده و   2

𝑥باقی مانده تقسیم آن بر   +  باشد.  3برابر  1

1 

ر 
تی

98 

𝑓(𝑥)اگر چند جمله ای  56 = 𝑥2 + 𝑎𝑥 − 𝑥بر  3 + 𝑥بر    𝑓(𝑥)بخش پذیر باشد.باقی مانده ی تقسیم   1 − را بدست   2

 آورید.

75/0 

د 
ردا

خ
98

 

𝑥6چند جمله ای  57 + 𝑥را بر حسب عامل   1 +   5/0 تجزیه کنید.  1

د 
ردا

خ
98

 

𝑓(𝑥)نمودار تابع  58 = (𝑥 + را رسم کنید. سپس تعیین کنید که این تابع در دامنه ی خود اکیدا صعودی یا اکیدا نزولی   3(1

 ؟

75/0 

ی 
د

97 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  59

𝑓(𝑥)اگر باقی مانده ی تقسیم    = 𝑥2 + 𝑘𝑥 − 𝑥بر   1 +  برابر ...............است. 𝑘باشد . مقدار   2برابر  1

25/0 

ی 
د

97 

 هریک از چند جمله ای های زیر را بر حسب عامل خواسته شده ، تجزیه کنید. 60

𝑥5الف :   + 𝑥با عامل   1 + 1  

𝑥6ب :   − 𝑥با عامل   1 − 1 

 

1 

ی 
د

97 

 : مثلثات 2فصل 
 

 درس اول : تناوب و تانژانت 

 های زیر را تعیین کنید. درستی یا نادرستی عبارت 61

 ای که در آن تعریف شده باشد ، صعودی است .الف( تابع تانژانت در هر بازه

 

 

ور 
ری

شه
14

01
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10 

𝑦نمودار داده شده مربوط به تابعی با ضابطه   62 = 𝑎 sin 𝑏𝑥 + 𝑐   است . مقادیر𝑎   و𝑏   و𝑐   را محاسبه کنید و ضابطه آن را

 مشخص نمائید . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ور 
ری

شه
14

01
 

 جاهای خالی را با عدد یا کلمه مناسب کامل کنید.  63

𝑦الف( دوره تناوب تابع   = 7 sin(
−𝜋

2
𝑥) +  برابر ................. است.  2

 

5/0 

د 
ردا

خ
14

01
 

𝑦ضابطه تابعی به فرم   64 = 𝑎𝑐𝑜𝑠𝑏𝑥 + 𝑐   2و مقدار مینیمم آن  4و مقدار ماکزیمم آن  2را بنویسید که دوره تناوب آن-  

 باشد. 

1/5 

ی  
د

14
00

 

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را تعیین کنید. 65

در بازه  
3𝜋

2
< 𝜃 < 2𝜋     مقدار𝑡𝑎𝑛𝜃  از مقدار𝑠𝑖𝑛𝜃 .کوچکتر است 

25/0 

ور 
ری

شه
14

00
 

 جای خالی را با عدد یا کلمه مناسب کامل کنید.  66

 دوره تناوب تابع تانژانت برابر ...........................  می باشد. 

25/0 

ور 
ری

شه
14

00
 

𝑦دوره تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع   67 = 9− 2𝜋𝑐𝑜𝑠 (
𝑥

3
 5/1 را محاسبه کنید.  (

ور 
ری

شه
14

00
 

 مناسب کامل کنید.  عبارتجای خالی را با عدد یا  68

𝑦برد تابع تانژانت   = 𝑡𝑎𝑛𝑥  .برابر .......................  است 

25/0 

د  
ردا

خ
14

00
 

 75/0 بنویسید.  3و مینیمم  5و مقادیر ماکزیمم  3دوره تناوب ضابطه تابع مثلثاتی سینوس با  69

د  
ردا

خ
14

00
 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  70

𝑦دامنه تابع با ضابطه ی   = 𝑡𝑎𝑛𝑥   به صورت{𝑥 ∈ 𝑅 |𝑥 ≠ ⋯  است. {

 

25/0 

ی 
د

99
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11 

را بنویسید.در شکل زیر ، با تعیین مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع ، ضابطه ی آن  71  

 

 

 

25/1 

ی 
د

99 

𝑦دروه تناوب و مقادیر ماکزیمم تابع  72 = √5− 𝜋𝑐𝑜𝑠
1

2
𝑥  .1 را محاسبه کنید 

ور 
ری

شه
99 

 درستی یا نادرستی عبارتهای زیر را مشخص کنید. 73

𝑥مقدار تابع تانژانت در   =
𝜋

2
 تعریف نشده است. 

25/0 

ور 
ری

شه
99 

𝑦معادله منحنی رو به رو را به صورت  74 = acos (𝑏𝑥)    یا𝑦 = asin (𝑏𝑥)  .بیان کنید 

 

1 

د 
ردا

خ
99 

رج 
خا

 

 جای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.  75

𝑦دوره تناوب و مقدار مینیمم تابع   = 2𝑠𝑖𝑛
𝜋

2
𝑥 −  به ترتیب برابر با ...................... و ......................است.  1

𝑦دوره تناوب اصلی تابع   = 𝑡𝑎𝑛𝑥  .برابر .......................است 

 5/0 

د 
ردا

خ
99 

رج 
خا

 

 در جای خالی کلمه یا عبارت مناسب را بنویسید. 76

𝑦دوره تناوب تابع   = 8cos (
𝑥

8
 برابر با ................................است.  (

25/0 

د 
ردا

خ
99 

𝑦مقدار ماکزیمم و می نیمم تابع   77 = 1+ 2𝑠𝑖𝑛7𝑥  .1 را بدست آورید 

د 
ردا

خ
99 

𝑦ضابطه تابع به صورت  78 = 𝑎𝑠𝑖𝑛𝑏𝑥 + 𝑐   را بنویسید که دوره ی تناوب آن𝜋  و مقدار مینیمم آن  6، مقدار ماکزیمم آن

 باشد.  -2

5/1 

ی 
د

98 

𝑦دوره تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینمم تابع   79 = −3 cos(𝜋𝑥) +  را مشخص کنید.  1

 

 

5/1 

ور 
ری

شه
98 
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 کدام یک از جملات زیر درست و کدام یک نادرست است؟ 80

)الف : تابع تانژانت در بازه ی  
𝜋

2
 ,

3𝜋

2
 اکیدا صعودی است. (

𝑥ب : نقاطی به فرم   = 𝑘𝜋 +
𝜋

2
𝑘که در آن   ∈ 𝑍  .در دامنه ی تابع تانژانت قرار دارند 

5/0 

ور 
ری

شه
98 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  81

𝑦دوره تناوب تابع   = −
1

4
cos (𝜋𝑥)  .برابر با .....................است 

25/0 

ر 
تی

98
 

𝑦مقدار ماکزیمم و مینیمم تابع   82 = 1− 2sin (3𝑥)  .5/0 را بدست آورید 

ر 
تی

98
 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  83

𝑦دوره تناوب تابع   = 3cos (−
𝜋

4
𝑥)  .برابر با.............................است 

25/0 

د 
ردا

خ
98

 

 درست یا نادرست بودن جمله ی زیر را مشخص کنید. 84

𝑥نقاطی به فرم   = 𝑘𝜋 +
𝜋

2
𝑘که در آن   ∈ 𝑍  .در دامنه ی تابع تانژانت قرار ندارند 

25/0 

د 
ردا

خ
98

 

 درست یا نادرست بودن جمله ی زیرا مشخص کنید. 85

𝑦الف : مینیمم تابع   = −3 cos(𝜋𝑥) +  برابر یک است. 2

 ب : تابع تانژانت در دامنه اش صعودی است. 

 5/0 

ی 
د

97 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  86

 دوره ی تناوب تابع تانژانت برابر با ..........................است. 

25/0 

ی 
د

97 

𝑦ضابطه ی تابعی به فرم   87 = 𝑎𝑠𝑖𝑛𝑏𝑥 + 𝑐  را بنویسید که دوره ی تناوب آن𝜋  و مقدار مینیمم آن   3، مقدار ماکزیمم آن

 باشد.  -3

1 

ی 
د

97 

 درس دوم : معادلات مثلثاتی 
2𝑐𝑜𝑠2𝑥معادله مثلثاتی    88 + cos 𝑥 =  را حل کنید .  0

 

 

 

1/25 

ور 
ری

شه
14

01
 

sinمعادله مثلثاتی   89 2𝑥 − cos 𝑥  را حل کنید .  ∘=

 

 
 

5/1 

د 
ردا

خ
14

01
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13 

𝑐𝑜𝑠2𝑥معادله   90 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1 =  را حل کنید.   0

 

 

1/5 

ی 
د

14
00

 

2𝑠𝑖𝑛𝑥 𝑐𝑜𝑠𝑥معادله    91 + 3𝑐𝑜𝑠𝑥 =  را حل کنید.  0

 

 

1 

ور 
ری

شه
14

00
 

2𝑐𝑜𝑠2𝑥معادله مثلثاتی    92 = 𝑠𝑖𝑛𝑥 −  را حل کنید.   1

 

 

1 

د 
ردا

خ
14

00
 

𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥معادله مثلثاتی   93 =
√2

4
 را حل کنید.  

 

1/5 

ی 
د

99 

cosمعادله مثلثاتی   94 3𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 =  را حل کنید.  0

 

75/1 

ر
یو

ر
شه

9
9

 

سانتی متر باشد، آنگاه چند مثلث با این   8و  4سانتی متر مربع است . اگر اندازه ی هر ضلع آن  2√8مثلثی با مساحت   95

 خاصیت وجود دارد؟

 

1 

د 
ردا

خ
 خ 99

 معادله مثلثاتی مقابل را حل کنید.              96

                                      2𝑠𝑖𝑛2𝑥 + 9𝑐𝑜𝑠𝑥 + 3 = 0 

1 

د 
ردا

خ
 خ 99

2𝑠𝑖𝑛3𝑥معادله   97 − √2 =  را حل کنید.  0

 

 

5/1 

د 
ردا

خ
99 

2معادله ی   98 cos 3𝑥 − √3 =  را حل کنید.  0

 

5/1 

ی 
د

98 

sin (3𝑥)معادله   99 = sin 2𝑥  .را حل کنید 

 

 

1 

ور 
ری

شه
98 

sinمعادله ی   100 2𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 =  را حل کنید.  0

 

25/1 

ر 
تی

98 
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14 

cosمعادله   101 2𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1 =  را حل کنید.  0

 

 

5/1 

د 
ردا

خ
98 

cosمعادله مثلثاتی   102 3𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 =  را حل کنید.  0

 

 

25/1 

ی 
د

97 

 حد در بی نهایت  –: حدهای نامتناهی  3فصل 

 حدود زیر را بیابید .  103

lim )الف
𝑥→2−

[𝑥]−2

𝑥−2
lim )ب                                   

𝑥→(
𝜋

2
)+

2

tan𝑥
lim  )پ                             

𝑥→−∞

−𝑥2+2𝑥+1

4𝑥−1
 

1/5 

ور 
ری

شه
14

01
 

 ، موارد زیر را به دست آورید .  𝑓با توجه به نمودار تابع   104

lim )الف
𝑥→±∞

𝑓(𝑥) 

 

} )ب
lim
𝑥→−1+

𝑓(𝑥)

lim
𝑥→−1−

𝑓(𝑥)
 

 
 
 
 
 

 

1 

ور 
ری

شه
14

01
 

𝑦اگر خط  105 = 𝑓(𝑥)مجانب افقی تابع   2 =
𝑎𝑥2+1

2𝑥2−3𝑥
 را بیابید .  𝑎باشد ، مقدار   

 

5/0 

ور 
ری

شه
14

01
 

 حدود توابع زیر را در صورت وجود بیابید .  106

lim   )الف
𝑥→2+

𝑥2−4

(𝑥−2)2
lim    )ب                                                

𝑥→−∞

2𝑥−𝑥3

2𝑥−1
 

 

1 

د 
ردا

خ
14

01
 

𝑓(𝑥)های قائم و افقی منحنی تابع مجانب 107 =
1−𝑥2

𝑥2+𝑥
 را در صورت وجود بیابید .  

 

1/5 

د 
ردا

خ
14

01
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46 

54 -1 25/0 

55 𝑃(2) = 0     ⇒   4𝑎 + 2𝑏 = −9            , 𝑃(−1) = 3   ⇒ 𝑎 − 𝑏 = 3   

{
4𝑎 + 2𝑏 = −9
𝑎 − 𝑏 = 3

        ⇒   𝑎 = −
1
2
    , 𝑏 = −

7
2

 

1 

56 𝑓(−1) = 0   ⇒ 1− 𝑎 − 3 = 0     ⇒   𝑎 = −2    

𝑓(2) = 4− 4− 3 = −3 

75/0 

57 𝑥6 + 1 = (𝑥 + 1)(𝑥5 − 𝑥4 + 𝑥3 − 𝑥2 + 𝑥 − 1) 5/0  

 75/0 اکیدا صعودی 58

59 2- 

 

25/0 

60 𝑥5 + 1 = (𝑥 + 1)(𝑥4 − 𝑥3 + 𝑥2 − 𝑥 + 1) 

𝑥6 − 1 = (𝑥 + 1)(𝑥5 + 𝑥4 + 𝑥3 + 𝑥2 + 𝑥 + 1) 

1 

 : مثلثات 2فصل 

  

 تانژانت درس اول : تناوب و 

 درست  61

 

 

 

 

25/0 
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 34صفحه  4مشابه تمرین  62

{
|𝑎| + 𝑐 = 5
−|𝑎| + 𝑐 = −1

       ⇒    𝑐 = 2     ,     𝑎 = ±3 

4𝜋 =
2𝜋
|𝑏|
         ⇒      |𝑏| =

1
2
       ⇒      𝑏 = ±

1
2

 

⇒      𝑦 = 3 sin
𝑥

2
+ 2       ,     𝑦 = −3 sin (−

𝑥

2
) + 2 

 ها نمره داده شود. در صورت نوشتن فقط یکی از ضابطه 

 

5/1 

63 4 25/0 

 کتاب(  34صفحه  3)مشابه تمرین  64

{
 |a| +  c =  4                     |a|  =  3       (0/25)
−|a|  +  c = −2                 c =  1       (0/25)    

2𝜋

|𝑏|
= 2        ⇒     |b| =  𝜋   (0/5)      

y = -3cos( 𝜋𝑥)  هر یک از توابع  + y = 3cos( 𝜋𝑥) یا 1 + y = 3cos( −𝜋𝑥) و یا  1 +  و یا  1

  y = - 3cos( −𝜋𝑥) +  (5/0نوشته شود مورد قبول است.   ) 1

1/5 

 درست  65

 

25/0 

66 𝜋 25/0 

67 𝑇 =
2𝜋

|
1
3|
= 6𝜋      ,     max(𝑦) = |−2𝜋| + 9 = 2𝜋 + 9       ,    min(𝑦) = −|−2𝜋| + 9 = −2𝜋 + 9 5/1 

68 𝑅 0/25 

69 |𝑏| =
2𝜋
3
         ,    |𝑎| = 1    , 𝑐 = 4    ⇒ 𝑦 = 𝑠𝑖𝑛

2𝜋
3
𝑥 + 𝑦   یا      4 = −𝑠𝑖𝑛

2𝜋
3
𝑥 + 4   0/75 

70 𝑥 ≠ 𝑘𝜋 +
𝜋

2
          𝑘 ∈ 𝑍 25/0 

𝑦با توجه به نمودار ضابطه به صورت  71 = 𝑎𝑠𝑖𝑛𝑏𝑥 + 𝑐    ،𝑏 = 3   , 𝑎 = −
1

2
 می شود.  

𝑚𝑎𝑥𝑦 =
1
2
     ,   𝑚𝑖𝑛𝑦 = −

1
2
       , 𝑇 =

2𝜋
3
      ⇒ 𝑦 = −

1
2
sin 3𝑥 

1/25 

72 𝑇 =
2𝜋
1
2

= 4𝜋      ,     max(𝑦) = |−𝜋| + √5 = 𝜋 + √5        ,    min(𝑦) = −|−𝜋| + √5 = −𝜋 + √5 1 

 درست  73

 

25/0 
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74 𝑦 = asin(𝑏𝑥)          ,     𝑇 =
2𝜋
|𝑏|
= 𝜋       ⇒ 𝑏 = ±2    ⇒ 𝑦 = ±asin (2𝑥)  

)نمودار از نقطه ی  
𝜋

4
 می گذرد داریم:   (2و

𝑦 = ±asin(2𝑥)   ⇒ 2 = ±asin (2 (
𝜋

4
))     ⇒ 2 = ±𝑎𝑠𝑖𝑛 (

𝜋

2
)    ⇒ 𝑎 = ±2  

 
𝑎با توجه به نمودار مقدار  =  قابل قبول نیست . لذا معادله تابع در نهایت به شکل زیر خواهد شد.  2−

𝑦 = 2sin (2𝑥) 

1 

75 𝑇 =
2𝜋
𝜋

2

= 4               ,    min(𝑦) = −|𝑎| + 𝑐 = −2+ (−1) =  : الف    3−

     𝜋 ب : 

 5/0 

76 16𝜋 25/0 

77 min(𝑦) = −|𝑎| + 𝑐 = −2+ 1 = −1       ,    max(𝑦) =  |𝑎| + 𝑐 = 2+ 1 = 3 1 

78   𝑇 =
2𝜋
|𝑏|
= 𝜋       ⇒ 𝑏 = ±2 

𝑚𝑎𝑥𝑦 = |𝑎| + 𝑐 = 3    , 𝑚𝑖𝑛𝑦 = −|𝑎| + 𝑐 = 3    ⇒  |𝑎| = 4  , 𝑐 = 2 

𝑦            هریک از توابع = 4 sin(2𝑥) + 2   ,    , 𝑦 = 4 sin(−2𝑥) + 2    ,   𝑦 = −4 sin(2𝑥) + 2 

   𝑦 = −4 sin(−2𝑥) +  می توانند باشند.   2

5/1 

79 𝑇 =
2𝜋
𝜋
= 2      ,     max(𝑓) = |−3| + 1 = 4       ,    min(𝑦) = −|−3| + 1 = −2 5/1 

 الف : درست               ب: نادرست 80

 

5/0 

81 2 

 

25/0 

82 max(𝑓) = 3     ,   min(𝑓) = −1 5/0 

83 𝑇 =
2𝜋

|−
𝜋
4|
=

8𝜋
𝜋
= 8 25/0 

 درست  84

 

25/0 

 5/0  درست الف : نادرست                  ب :  85
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86 𝜋 25/0 

87   𝑇 =
2𝜋
|𝑏|
= 𝜋       ⇒ 𝑏 =  2 

𝑚𝑎𝑥𝑦 = |𝑎| + 𝑐 = 3    , 𝑚𝑖𝑛𝑦 = −|𝑎| + 𝑐 = 3    ⇒  |𝑎| = 3  , 𝑐 = 0 

𝑦  هریک از تواب  = 3 sin(2𝑥)      ,   𝑦 = −3 sin(2𝑥)   .می توانند جواب باشند 

1 

 درس دوم : معادلات مثلثاتی 

 44مشابه تمرین صفحه  88

cos 𝑥 (2 cos 𝑥 + 1) = 0      ⇒   {
cos 𝑥 = 0       ⇒      𝑥 = 𝑘𝜋 +

𝜋

2
                                                

2 cos 𝑥 + 1 = 0     ⇒    cos 𝑥 = −
1
2
      ⇒    𝑥 = 2𝑘𝜋 ±

2𝜋
3

 

25/1 

 کتاب (  44صفحه  1مشابه تمرین  89

2 sin 𝑥 cos 𝑥 − cos 𝑥 =∘      ⇒     {
cos 𝑥 =∘     ⇒    𝑥 = 𝑘𝜋 +

𝜋

2
                                

sin 𝑥 =
1

2
    ⇒     𝑥 = 2𝑘𝜋 +

𝜋

6
 , 𝑥 = 2𝑘𝜋 +

5𝜋

6

         𝑘 ∈ ℤ     

 

5/1 

 کتاب( 44صفحه  1)تمرین  90

2𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 1− 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1 =◦   (0/25)      ⇒     cos 𝑥 ( 2𝑐𝑜𝑠𝑥 − 1) =◦    (0/25) 

cos 𝑥 =◦   (0/25)      ⇒     𝑥 = 𝑘𝜋 +
𝜋

2
  , k∈ 𝕫     (0/25)  

cos 𝑥 =
1

2
    (0/25)      ⇒     𝑥 = 2𝑘𝜋 ±

𝜋

3
  , k∈ 𝕫     (0/25) 

1/5 

91 

𝑐𝑜𝑠𝑥(2𝑠𝑖𝑛𝑥 + 3) = 0   ⇒   

{
 
 

 
 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0   ⇒     𝑥 = 𝑘𝜋 +

𝜋

2
𝑘    و       ∈ 𝑍

𝑠𝑖𝑛𝑥 =
−3
2
قابل  قبول نیست                

  

1 

92 

−2𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 𝑠𝑖𝑛𝑥 + 3 = 0   ⇒   

{
 
 

 
 𝑠𝑖𝑛𝑥 = 1   ⇒     𝑥 = 2𝑘𝜋 +

𝜋

2
𝑘    و       ∈ 𝑍

𝑠𝑖𝑛𝑥 =
−3
2
قابل  قبول نیست                

  

1 

93 
1
2
sin 2𝑥 =

√2
4
    ⇒ sin 2𝑥 =

√2
2
= 𝑠𝑖𝑛

𝜋

4
   ⇒  

{
 

 𝑥 = 𝑘𝜋 +
𝜋

4
        𝑘 ∈ 𝑍
   

𝑥 = 𝑘𝜋 +
3𝜋
8
        𝑘 ∈ 𝑍

  

 

1/5 
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94  

cos 3𝑥 = 𝑐𝑜𝑠𝑥      ⇒    {3𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝑥
3𝑥 = 2𝑘𝜋 − 𝑥

   ⇒   {
2𝑥 = 2𝑘𝜋 
2𝑥 = 2𝑘𝜋 

   ⇒   {
 𝑥 =  𝑘𝜋 

 𝑥 =
 𝑘𝜋

2
 
        𝑘 ∈ 𝑍     

75/1 

می کنیم چنین مثلثی وجود داشته باشد . داریم:   ضفر 95  

 

𝑆 = 8√2     
0<𝜃<𝜋
→       

1
2
× 4 × 8𝑠𝑖𝑛𝜃 = 8√2    𝑠𝑖𝑛𝜃 =

√2
2
   ⇒  𝜃 =

𝜋

4
  ⇒  {

𝜃 = 2𝑘𝜋 +
𝜋

4

𝜃 = (2𝑘 + 1)𝜋 −
𝜋

4

  

1 

96 2(1− 𝑐𝑜𝑠2𝑥) + 9𝑐𝑜𝑠𝑥 + 3 = 0   ⇒  −2𝑐𝑜𝑠2𝑥 + 9𝑐𝑜𝑠𝑥 + 5 = 0 

∆= 81+ 40 = 121    ⇒   {
𝑐𝑜𝑠𝑥 =

−9+ 11
−4

    ⇒    𝑐𝑜𝑠𝑥 = −
1
2
            

𝑐𝑜𝑠𝑥 =
−9− 11
−4

    ⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥 =   غ ق  ق      5−
 

  𝑐𝑜𝑠𝑥 = −
1
2
    ⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 𝑐𝑜𝑠

2𝜋
3
  ⇒ 𝑥 = 2𝑘𝜋 ±

2𝜋
3
          𝑘 ∈ 𝑍  

1 

97 

 sin 3𝑥 =
√2
2
    ⇒ sin 3𝑥 = 𝑠𝑖𝑛

𝜋

4
   ⇒  

{
 
 

 
 3𝑥 = 2𝑘𝜋 +

𝜋

4
   ⇒ 𝑥 =

2𝑘𝜋
3
+
𝜋

12
     𝑘 ∈ 𝑍

   

3𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 −
 𝜋

4
   ⇒ 𝑥 =

2𝑘𝜋
3
+
𝜋

4
     𝑘 ∈ 𝑍

  

5/1 

98 
cos 3 𝑥 =  

√3 
2
    ⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 𝑐𝑜𝑠

 𝜋

6
  ⇒ 3𝑥 = 2𝑘𝜋 ±

 𝜋

6
   ⇒  𝑥 =

2𝑘𝜋
3
±
 𝜋

18
       𝑘 ∈ 𝑍  

 

5/1 

99 

sin 3𝑥 = sin 2𝑥    ⇒  {

3𝑥 = 2𝑘𝜋 + 2𝑥         ⇒     𝑥 = 2𝑘𝜋      𝑘 ∈ 𝑍
   

3𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 − 2𝑥   ⇒ 𝑥 =  
2𝑘 + 1

5
𝜋     𝑘 ∈ 𝑍

 

1 

100 sin 2𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0    ⇒ 2𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0   ⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥(2𝑠𝑖𝑛𝑥 − 1) = 0 

⇒

{
 
 

 
 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0      ⇒   𝑥 = 𝑘𝜋 +

𝜋

2
                                                                                                    

2𝑠𝑖𝑛𝑥 − 1 = 0   ⇒ 𝑠𝑖𝑛𝑥 =
1

2
    ⇒ 𝑠𝑖𝑛𝑥 = 𝑠𝑖𝑛

𝜋

6
     ⇒  {

𝑥 = 2𝑘𝜋 +
𝜋

6
                               

𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 −
𝜋

6
= 2𝑘𝜋 +

5𝜋

6

 
  

25/1 
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101 2𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 1+ 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0    ⇒   𝑐𝑜𝑠2𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0    ⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥(2𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1) = 0 ⇒   
 

⇒ {
𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0   ⇒ 𝑥 = 𝑘𝜋 +

𝜋

2
                                                                                     

2𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1 = 0   ⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥 = −
1
2
    ⇒    𝑐𝑜𝑠𝑥 = cos (

2𝜋
3
)    ⇒ 𝑥 = 2𝑘𝜋 ±

2𝜋
3

  

5/1 

102 
cos 3𝑥 = 𝑐𝑜𝑠𝑥      ⇒    {3𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝑥

3𝑥 = 2𝑘𝜋 − 𝑥
   ⇒   {

2𝑥 = 2𝑘𝜋 
2𝑥 = 2𝑘𝜋 

   ⇒   {
 𝑥 =  𝑘𝜋 

 𝑥 =
 𝑘𝜋

2
 
        𝑘 ∈ 𝑍     

25/1 

 حد در بی نهایت  –: حدهای نامتناهی  3فصل 

 53مشابه صفحه  103

  )الف
1−2

2−−2
=
−1

0−
=   )ب                                  ∞+

2

tan(
𝜋

2
)+
=

2

−∞
= 0 

 69مشابه تمرین صفحه 

lim  )پ
𝑥→−∞

−𝑥2

4𝑥
= lim
𝑥→−∞

−𝑥

4
= +∞ 

 

5/1 

 69مشابه تمرین صفحه  104

}  )ب                                               2 )الف
lim
𝑥→−1+

𝑓(𝑥) = −∞

lim
𝑥→−1−

𝑓(𝑥) = +∞
 

1 

 66کلاس صفحه مشابه کار در  105

lim
𝑥→±∞

𝑎𝑥2 + 1
2𝑥2 − 3𝑥

= 2        ⇒       
𝑎

2
= 2          ⇒       𝑎 = 4    

5/0 

 کتاب ( 53)مشابه کار در کلاس صفحه  106

lim  )الف
𝑥→2+

(𝑥−2)(𝑥+2)

(𝑥−2)2
=
+4

∘+
= +∞ 

 کتاب ( 66)مشابه کار در کلاس صفحه 

lim  )ب
𝑥→−∞

−𝑥2

2
= −∞ 

 

1 

 کتاب ( 69صفحه  4)مشابه تمرین  107

lim
𝑥→±∞

−𝑥2

𝑥2 = −1       ⇒     𝑦 = مجانب افقی                                         1−  

𝑥2 + 𝑥 =∘        ⇒    {
𝑥 = مجانب قائم  نیست                       1−

𝑥 =∘ مجانب قائم                                   
    

5/1 


